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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Σε αδιέξοδο οι διαπραγματεύσεις με την τρόικα (Bloomberg) 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα του Bloomberg, απίθανη κρίνει την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων της 

Ελλάδας με την τρόικα πριν το Eurogroup της 8ης Δεκεμβρίου.  Σύμφωνα με το δημοσίευμα, οι  τελικές 

διαπραγματεύσεις λίγο πριν η χώρα εξέλθει από το μνημόνιο βρίσκονται σε αδιέξοδο καθώς, όπως τονίζει, ο 

Έλληνας πρωθυπουργός αντιστέκεται στις απαιτήσεις των δανειστών για εξοικονόμηση επιπρόσθετων πόρων 

στον προϋπολογισμό του 2015, της τάξης των 2,5 δισ. ευρώ. 

“Η αξιολόγηση καθυστερεί και η Ελλάδα πρέπει να βάλει στο τραπέζι περισσότερες προτάσεις για τον 

προϋπολογισμό του 2015 για να ξεκλειδώσει το διάλογο με την τρόικα” αναφέρει, επικαλούμενο δύο πηγές κοντά 

στις διαπραγματεύσεις. 

“Ο προϋπολογισμός της Ελλάδας για το 2015 θα κατατεθεί για έγκριση στη Βουλή την Παρασκευή με ελάχιστα 

επιπρόσθετα μέτρα” σημειώνει. 

Όμως, το αδιέξοδο αυτό, απειλεί να αφήσει την Ελλάδα χωρίς κεφαλαιακά “μαξιλάρια” για το 2015, αναφέρουν 

τα δύο πρόσωπα. Σύμφωνα πάντα το δημοσίευμα οι δανειστές είναι έξαλλοι που η ελληνική κυβέρνηση απέτυχε 

να παρουσιάσει συγκεκριμένα μέτρα για την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού το 2015 μετά τη μεταξύ τους 

συζήτηση κατά την προηγούμενη επίσκεψη της τρόικας στην Αθήνα. 

Η αντιπαράθεση αυτή σημαίνει ότι η Ελλάδα ρισκάρει να χάσει την προθεσμία της 8ης Δεκεμβρίου, όταν 

δηλαδή θα πραγματοποιηθεί και το τελευταίο Eurogroup της χρονιάς, για να ξεκλειδώσει την τελευταία δόση 

και να καθαρίσει το δρόμο για τα επόμενα βήματα, δηλαδή την προληπτική γραμμή στήριξης, αναφέρει. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Χαρδούβελης: Εχει νεύρα η τρόικα γιατί βλέπει να εγκαταλείπουμε πράγματα 
Τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια ενημέρωσε την Τρίτη για την πορεία της οικονομίας και 

του λεπτού θέματος των διαπραγματεύσεων με την τρόικα ο υπουργός Οικονομικών κ. Γκίκας Χαρδούβελης. 

«Εχουν νεύρα οι δανειστές μας διότι βλέπουν κάποια πράγματα να τα εγκαταλείπουν», είπε ο υπουργός 

Οικονομικών στη συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.  Συνέστησε ψυχραιμία, λέγοντας ότι η 

ψυχραιμία είναι το κλειδί της διαπραγμάτευσης, ενώ τόνισε ότι έγινε στόχος επειδή έχει τον κουμπάρα.  

Συγκεκριμένα υποδεχόμενος τον υπουργό Οικονομικών, ο Πρόεδρος του είπε «Οι υπουργοί των Οικονομικών 

πάντα είναι στο στόχαστρο...» 
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Ο κ Χαρδούβελης άδραξε την ευκαιρία κ είπε: «Είναι φυσιολογικό κ Πρόεδρε. Όταν κρατάς τον κουμπαρά 

είσαι στο στόχαστρο. Οταν φτιάχνεις το σχέδιο για τη χώρα αναγκαστικά είσαι στο στόχαστρο. Και όταν 

χρωστάς χρήματα κ έχεις και τους δανειστές πάλι είσαι στο στόχαστρο. Πρέπει να βρούμε μια λύση, 

φαντάζομαι θα τη βρούμε. Πρέπει να έχουμε ψυχραιμία γιατί στη διαπραγμάτευση είναι το α και το ω». 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του ζήτησε περισσότερες διευκρινίσεις γιατί όπως είπε χαρακτηριστικά πολλά 

θρυλούνται και ότι εχει μπερδευτεί μεταξύ μύθου και πραγματικότητας. 

Τότε ο κ. Χαρδούβελης τόνισε ότι περνάμε μια δύσκολη φάση. Είναι, πρόσθεσε, «μια εποχή που τελειώνει το 

παλιό και ξεκινάει κάτι καινούριο. Και σε αυτό το ενδιάμεσο στάδιο τα νεύρα τεντώνουν από όλες τις πλευρές. 

Δεν είμαστε μόνο εμείς, συμπλήρωσε, είναι και οι πλευρά των δανειστών, οι οποίοι ξαφνικά βλέπουν ότι κάτι 

εγκαταλείπουμε. Αρα αυτό, συμπλήρωσε φέρνει κάποια διάσταση απόψεων που βλέπουμε αυτή την 

εβδομάδα». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Στα 11,485 δισ. ευρώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές στα ταμεία 
Στα 11,485 δισ. ευρώ ανήλθαν στα τέλη Οκτωβρίου οι ληξιπρόθεσμες οφειλές, που είχαν διαβιβαστεί από τους 

φορείς κοινωνικής ασφάλισης στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) σημειώνοντας σε 

μηναία βάση αύξηση κατά 167 εκατ. ευρώ, σε σχέση με τα 11,318 δισ. ευρώ του Σεπτεμβρίου. Από τα 11,485 

δισ. ευρώ των οφειλών τα 8,3 δισ. ευρώ αφορούν στην κύρια οφειλή και τα 3,16 δισ. ευρώ σε πρόσθετα τέλη 

και προσαυξήσεις. Τον Οκτώβριο οι συνολικές εισπράξεις εκτός ρύθμισης ανήλθαν στα 28,6 εκατ. ευρώ και οι 

εισπράξεις στα πλαίσια ρυθμίσεων στα 14,5 εκατ. ευρώ. Από τις εισπράξεις των ρυθμίσεων παλαιότερων 

οφειλών, έσοδα 9,8 εκατ. ευρώ προήλθαν από την πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων και έσοδα 3,3 εκατ. ευρώ 

προήλθαν από τη ρύθμιση της «Νέας Αρχής».  Πάντως τον Οκτώβριο βρέθηκαν εκτός ρύθμισης 1.503 

οφειλέτες, με συνολικές οφειλές 200, 16 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με στελέχη του υπουργείου Εργασίας, η 

απόδοση της ρύθμισης για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών σε 100 δόσεις 

αναμένεται να ξεπεράσει τις προσδοκίες. Είναι ενδεικτικό πως μόνο τις τρεις πρώτες ημέρες της εφαρμογής 

της υποβλήθηκαν περισσότερες από 3.300 αιτήσεις με ρυθμιζόμενο ποσό οφειλής περισσότερα από 95 εκατ. 

ευρώ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ανακοινώθηκε η συγχώνευση Carlsberg με Ολυμπιακή Ζυθοποιία 
Η δανέζικη ζυθοποιία Carlsberg ανακοίνωσε ότι θα ενισχύσει σημαντικά τη θέση της στην Ελλάδα, μέσω της 

συγχώνευσής της με την Ολυμπιακή Ζυθοποιία, την τρίτη μεγαλύτερη εταιρεία στην ελληνική αγορά μπύρας. 

Όπως σημειώνεται σε ανακοίνωση, η οποία αναρτήθηκε σήμερα στον διαδικτυακό της τόπο, η Carlsberg θα έχει 

το 51% των μετοχών της νέας εταιρείας που θα προκύψει από τη συγχώνευση και οι σημερινοί μέτοχοι της 

Ολυμπιακής Ζυθοποιίας το 49%. Η Carlsberg αναφέρει στην ανακοίνωσή της: «Η εταιρεία που θα προκύψει 

από τη συγχώνευση θα κατέχει μία ισχυρή δεύτερη θέση στην ελληνική αγορά μπύρας, με ένα ποσοστό περίπου 

29%. Ο συνδυασμός της ισχυρής τοπικής μάρκας Fix της Ολυμπιακής Ζυθοποιίας με την ισχυρή τοπική μάρκα 

Mythos του ομίλου Carlsberg και το διεθνές ποιοτικό μας σύνολο θα δημιουργήσει ένα πολύ ισχυρό σύνολο 

προϊόντων, καθιστώντας τη νέα εταιρεία πολύ ελκυστική για τους Έλληνες λιανέμπορους και χονδρέμπορους. 

Επιπρόσθετα, ο συνδυασμός των εταιρειών θα προκαλέσει συνέργειες σε τομείς, όπως οι προμήθειες, η 

παραγωγή και η διανομή». Το τίμημα της συμφωνίας όπως και άλλα στοιχεία της συγχώνευσης αναμένεται να 

γίνουν γνωστά στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που είναι προγραμματισμένο να παραχωρήσουν αργότερα 

σήμερα ο διευθύνων σύμβουλος της Μύθος Ζυθοποιία Α.Καραφυλλίδης και ο πρόεδρος της Ολυμπιακής 

Ζυθοποιίας Ι. Χήτος. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Σε αποτυχία κατέληξαν οι διαπραγματεύσεις για τον προϋπολογισμό της ΕΕ το 2015 
Οι κυβερνήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δεν κατόρθωσαν το βράδυ της 

Δευτέρας να καταλήξουν σε συμφωνία για τον προϋπολογισμό της ΕΕ για το 2015. "Δεν υπάρχει συμφωνία για 

τον προϋπολογισμό της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα παρουσιάσει ένα νέο σχέδιο του προϋπολογισμού για το 

2015 " ανέφερε μέσω ανάρτησης στο Twitter εκπρόσωπος της ΕΕ. "Δεν κερδίσαμε τον αγώνα ενάντια στο 

χρόνο" δήλωσε και ο Ιταλός υφυπουργός Οικονομικών Ενρίκο Ζανέτι η χώρα του οποίου ασκεί αυτό το εξάμηνο 

την εκ περιτροπής προεδρία της ΕΕ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Οσμή σκανδάλου από την Espirito Santo 
Στην Πορτογαλία αρχίζουν οι εργασίες της εξεταστικής επιτροπής για την πτώχευση της τράπεζας Espirito Santo. Μικροεπενδυτές, 

που έχασαν τα χρήματά τους στην πτωχευτική διαδικασία, απαιτούν τη διαλεύκανση της υπόθεσης. Ο Φερνάντο Σάντος ήταν ο πρώτος 

που κίνησε τη σχετική διαδικασία. Στα 33 του χρόνια είχε επενδύσει τις οικονομίες του, συνολικά περίπου 9.000 ευρώ, στην τράπεζα 

Espirito Santo, λίγες μόλις εβδομάδες πριν από την κρατικοποίησή της. «Τίποτα δεν έμεινε από τα χρήματα που είχα επενδύσει» λέει 

σήμερα ο Φερνάντο Σάντος. Γι αυτό αποφάσισε να ιδρύσει έναν σύλλογο προστασίας των μικροεπενδυτών, ο οποίος εκπροσωπεί πλέον 

1.000 άτομα.  

Η κατάρρευση της Banco Espirito Santo τον Οκτώβριο θεωρείται το μεγαλύτερο τραπεζικό σκάνδαλο στα χρονικά της Πορτογαλίας. 

Το πιστωτικό ίδρυμα, με παράδοση εκατό ετών στην οικονομική ζωή της χώρας, διαχωρίστηκε τελικά σε δύο διαφορετικές τράπεζες: 

μία «καλή τράπεζα», η οποία ιδιωτικοποιήθηκε, και μία «κακή τράπεζα», στην οποία συμμετείχαν υποχρεωτικά όλοι οι έως τότε 

μέτοχοι. Ποιος ήταν υπεύθυνος για την κατάρρευση του τραπεζικού κολοσσού; Ο Σάντος ελπίζει να πάρει μία απάντηση από την 

εξεταστική επιτροπή του Κοινοβουλίου που ανοίγει τώρα τον «φάκελο Espirito Santo». 

«Πιστεύουμε ότι όλοι οι αρμόδιοι φορείς απέτυχαν στο έργο τους και αυτό ισχύει κυρίως για την κεντρική τράπεζα της Πορτογαλίας, 

που θεωρείται υπεύθυνη για την εποπτεία των τραπεζικών συναλλαγών. Αλλά και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έχει ευθύνες, γιατί 

όταν έκανε τα ʻστρες τεστʼ υποστήριζε ότι η Banco Espirito Santo δεν διατρέχει κίνδυνο. Και βέβαια υπάρχει και η τρόικα, η οποία δεν 

πίεζε, ώστε να δοθεί βοήθεια από την πιστωτική γραμμή που είχε προβλεφθεί για την στήριξη των τραπεζών» τονίζει ο Σάντος. 

Μυστηριώδης αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 

Πολλοί πιστεύουν ότι οι αρμόδιες αρχές απέτυχαν στο έργο τους, αν μη τι άλλο, σε ένα κρίσιμο σημείο: στο ότι, αν και τα προβλήματα 

της τράπεζας ήταν ήδη γνωστά από τις αρχές του 2014, της είχε επιτραπεί μία αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου ενός 

δισεκατομμυρίου ευρώ μόλις επτά εβδομάδες πριν από την τελική κατάρρευση. Αυτή η ενέργεια ήταν ανεύθυνη, υποστηρίζει ο 

καθηγητής Οικονομικών Ζουάου Σέζαρ ντας Νέβες: «Είναι ακόμη νωρίς για να κρίνουμε την υπόθεση, αλλά το μεγάλο σκάνδαλο ήταν 

η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου» υποστηρίζει. «Τόσο η κεντρική τράπεζα, όσο και η επιτροπή κεφαλαιαγοράς έχουν ευθύνες και πρέπει 

να δοθούν εξηγήσεις». 

Όλα τα πολιτικά κόμματα της Πορτογαλίας συμφώνησαν στη σύσταση εξεταστικής επιτροπής για την υπόθεση της Banco Espirito 

Santo. Καθώς μάλιστα τον τελευταίο καιρό η πορτογαλική δικαιοσύνη έδειξε κάποιες αδυναμίες στη διαλεύκανση σύνθετων 

υποθέσεων διαφθοράς και τραπεζικών συναλλαγών, το όποιο πόρισμα της επιτροπής δεν θα έχει μόνο πολιτική βαρύτητα, αλλά θα 

μπορούσε να αξιοποιηθεί και από τα δικαστήρια, εκτιμά ο βουλευτής του κομμουνιστικού κόμματος της Πορτογαλίας Μιγκέλ Τιάγκο. 

«Θέλουμε να ενημερώσουμε τη δικαιοσύνη για τα όποια ευρήματα της εξεταστικής επιτροπής. Και θέλουμε να αποδώσουμε πολιτικές 

ευθύνες, ώστε να μην ξαναχρειαστεί να διασωθούν τράπεζες με χρήματα των φορολογουμένων», λέει ο πορτογάλος βουλευτής. 

«Εσωτερική ενημέρωση» σε επιλεγμένους πελάτες; 

Στην εξεταστική επιτροπή καλούνται να καταθέσουν, μεταξύ άλλων, ο επικεφαλής της κεντρικής τράπεζας και εκπρόσωποι της 

κυβέρνησης. Ο Μιγκέλ Τιάγκο δεν διστάζει να κατηγορήσει την υπουργό Οικονομικών, ότι είχε ενημερώσει συγκεκριμένους 

μεγαλοκαταθέτες για την επικείμενη κρατικοποίηση, με αποτέλεσμα εκείνοι να αποσύρουν εγκαίρως τις καταθέσεις τους- σε αντίθεση 

με τους μικροεπενδυτές, που υπέστησαν οικονομική καταστροφή. «Πρέπει να δούμε, εάν ο επικεφαλής της κεντρικής τράπεζας και η 

υπουργός Οικονομικών έλεγαν ψέματα στο Κοινοβούλιο, όταν ισχυρίζονταν ότι τον Αύγουστο αποφασίστηκε η διάσωση της τράπεζας. 

Σήμερα ξέρουμε ότι το σχέδιο που υλοποιήθηκε είχε γνωστοποιηθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή από τις 30 Μαΐου. Φαίνεται ότι στη 

συνέχεια διέρρευσε σε μεγαλοεπενδυτές όπως η Goldmann Sachs, οι οποίοι πρόλαβαν να ρευστοποιήσουν τις τοποθετήσεις τους πριν 

ανασταλούν οι συναλλαγές στο χρηματιστήριο» υποστηρίζει ο Μιγκέλ Τιάγκο. 

Συνολικά 120 ημέρες έχει στη διάθεσή της η εξεταστική επιτροπή για να διερευνήσει τον «φάκελο Banco Espirito Santo». Δεν 

αποκλείεται όμως να χρειαστεί περισσότερες, καθώς έχουν ήδη προγραμματιστεί πάνω από 130 ακροάσεις για την υπόθεση.  

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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